

Eseménynaptár

(2008. április 16-ától június 30-áig)

2008. ÁPRILIS 17.

Az Ügyészek Országos Egyesülete által szervezett biztonsági, bűnmegelőzési és informatikai kiállításon (Kriminálexpo) a büntetés-végrehajtási szervezet saját pavilonnal és önálló szakkonferenciával vett részt, melynek címe „A büntetés-végrehajtás aktuális biztonsági kérdései” volt. A konferencia nyitóbeszédét Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok tartotta. A szakmai tanácskozáson a biztonsági témában tíz előadás hangzott el.

2008. ÁPRILIS 18.

A Bv. Oktatási Központja szervezésében 34 bv. intézet és gazdálkodó szerv – összesen 390 fő – részvételével rendezték meg a bün-



tetés-végrehajtási szervezet 2008. évi országos terepfutó bajnokságát. A csapatversenyt a Pálhalmi Országos Bv. Intézet versenyzői nyerték meg. A díjakat Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka és Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese adta át a verseny győztesének és helyezettjeinek.

2008. ÁPRILIS 19.

A Kiskunmajsán megrendezett Dél-Alföld Regionális Rendészeti Lövészversenyen a Szegedi Fegyház és Börtön 3 fős csapata összetettben a II. helyezést, valamint P9R-C pisztoly egyéni kategóriában Kiss Róbert Tamás bv. főtörzsőrmester, biztonsági felügyelő a III. helyezést érte el.

2008. ÁPRILIS 21-25.

Az ész Bűnmegelőzési Alapítvány munkatársainak 8 fős delegációja szakmai tapasztalatsere céljából látogatott Magyarországra. A küldöttség vezetője Jaano Rassa, az alapítvány elnöke volt. A vendégeket a BVOP-n Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok fogadta. A delegáció tagjai szakmai célú látogatást tettek a Bv. Szervezet Oktatási Központjában, a Fiatalkorúak Bv. Intézetében, a Bv. Központi Kórházában, a pécsi Fiatalkorúak Regionális Bv. Intézetében, valamint a Fővárosi Bv. Intézetben.

2008. ÁPRILIS 23.

A Somogy Megyei Bv. Intézetbe látogatott a horvátországi Varaszdini Bv. Intézet 4 fős delegációja, melynek vezetője Pajo Likic intézetparancsnok volt. A küldöttség tagjai szakmai látogatást tettek továbbá a Veszprém Megyei, illetve a Zala Megyei Bv. Intézetben is. Az eseményről a helyi sajtó is beszámolt.

2008. ÁPRILIS 26.

A Heves Megyei Bv. Intézet kezdeményezésére indított, a „Börtön a városért” elnevezésű program keretében 20 fő női fogvatartott vett részt szemétygyűjtésben, külső mun-

káltatás keretében. Az eseményen részt vett Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. or-



szágos parancsnoka, Szelecky János, Eger Megyei Jogú Város alpolgármestere, valamint jelen voltak az írott és elektronikus sajtó képviselői.

2008. ÁPRILIS 28.

A Szegedi Fegyház és Börtönben az intézet, a Békéscsabai Regionális Képző Központ és a Nagyfa-Alföld Kft. közös együttműködésével indult betanított női szabó képzés gyakorlati és szóbeli vizsgával zárult. A beiskolázott 14 fő fogvatartott közül – a tanfolyam közben 3 fő szabadult, egyikük közülük vizsgatért vizsgázni – 11 fő elítélt szerzett szaképítését.

2008. ÁPRILIS 29.

A Hajdú-Bihar Megyei Bv. Intézetben tett látogatást Románia főkonzulátusának két munkatársa. A diplomáciai szerv megbízottai az intézetben elhelyezett román állampolgárságú fogvatartottak helyzetéről tájékoztak.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bv. Intézetbe látogatott Románia gyulai főkonzulátusának vezetője. A külföldi diplomatát az intézet parancsnoka tájékoztatta az intézetben folyó munkáról, ezután a főkonzul a nyíregyházi börtönben elhelyezett román állampolgárságú fogvatartottakkal beszélgetett.

2008. ÁPRILIS 30.

A Balassagyarmati Fegyház és Börtönben rendezték meg az intézet – mint főpályázó – által 2007-ben az Országos Bűnmegelőzési Bizottság „Adj esélyt, hogy jóvátegyem” című projektjére benyújtott pályázata alapján megvalósult bűnmegelőzési program záróünnepségét. A program keretében a fogvatartottak közterületek, parkok, házi és hétvégi kertek, temetők gondozási és ápolási teendőinek elvégzésére alkalmas szakképzettséget szerezhettek. Az ünnepségen, amelyen felavatták a pályázat lezárásának emlékére készített emlékoszlopot, részt vettek a konzorciumi partnerek képviselői. Az eseményről tudósított az elektronikus és az írott sajtó is.

2008. MÁJUS 8.

A Kalocsai Fegyház és Börtönben a helyi Nagyasszonyunk Katolikus Általános Iskola 2. osztályos tanulói a fogvatartottak részére anyák napi műsort adtak elő.

2008. MÁJUS 9-13.

A büntetés-végrehajtási intézetekben – a pünkösdi ünnepkörhöz kapcsolódóan – ünnepi istentiszteleteket tartottak a fogvatartottak részére.

2008. MÁJUS 10.

A Baranya Megyei Bv. Intézetben, illetve a pécsi Fiatalkorúak Regionális Bv. Intézetében nyílt napot rendeztek a személyi állomány hozzátartozói részére.

2008. MÁJUS 11.

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben elhelyezett fogvatartottak képzőművészeti alkotásaiból nyílt kiállítás „Alkotások, rácsok nélkül...” címmel a soproni Lóvér Hotelben. A tárlatot, amelyről a helyi és az országos média is tudósított, Dr. Simon István,

Sopron Megyei Jogú Város alpolgármestere nyitotta meg.

2008. MÁJUS 13.

A Kalocsai Fegyház és Börtönben Vujity Tvrtko szerkesztő-riporter tartott élménybeszámolóval és filmvetítéssel egybekötött előadást a fogvatartottaknak és az intézet dolgozóinak.

2008. MÁJUS 15.

A büntetés-végrehajtás 2008. évi országos járőrbajnokságát 30 csapat részvételével



Márianosztrán rendezték meg. A csapatversenyt a Pálhalmi Országos Bv. Intézet nyerte meg. A díjakat Dr. Kökényesi Antal bv. al-tábornagy, a bv. országos parancsnoka és Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese adta át a verseny győztesének és helyezettjeinek.

2008. MÁJUS 17.

A Kalocsai Fegyház és Börtön épületének falán, a politikai elítéltek emlékére elhelyezett emléktáblánál a Politikai Elítéltek Közösségé-

nek kezdeményezésére koszorúzással egybekötött ünnepi megemlékezést tartottak. A megemlékezésen civil szervezetek képviselői, az intézet vezetői és a helyi rendvédelmi szervek képviselői helyezték el koszorúikat. Az ünnepséget követően a Kalocsai Érseki Hivatal helyelnöke és az intézet lelkésze a börtön kápolnájában szentmisét mutatott be, amelyen a bv. intézet fogvatartotti énekkara is közreműködött.

A Magyar Nemzeti Múzeumban rendezett „Múzeumok Majálisa” ünnepségsorozat keretében adták át „Az év múzeuma 2007” pályázat díjait. A Magyar Büntetés-végrehajtás Múzeuma „egyedülálló, az elitáltak aktív bevonásával készített, a hatásadászatot és közhelyeket kerülő kiállításával” a bíráló bizottság elismerő oklevelét nyerte el. Az okle-



velet a Sátoraljaújhegyi Fegyház és Börtön parancsnoka vette át.

2008. MÁJUS 20.

A szirmabesenyői Fiatalkorúak Regionális Bv. Intézetében rendezték meg a fiatalkorú fogvatartottak II. országos labdarúgó bajnokságát. Az eseményen a tököli, a pécsi, a kecskeméti és a szirmabesenyői csapatok vettek részt. A tornát a tököli Fiatalkorúak Bv. Intézetének csapata nyerte. A díjakat Dr. Köké-

nyesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka adta át.

2008. MÁJUS 21.

A Közép-dunántúli Országos Bv. Intézet baracscai objektumában és a tököli Fiatalok Bv. Intézetében a „Kihívás napja” alkalmból tartott sportrendezvényeken közel 600 fő fogvatartott vett részt.

2008. MÁJUS 23.

A Heves Megyei Bv. Intézetben megnyitották a „Kezd újra tiszta lappal” című pályázat lezárásaként a fogvatartottak munkáiból készült kiállítást. A rendezvényen részt vettek a város, illetve a rendvédelmi társszervek vezetői is.

2008. MÁJUS 24-25.

A Márianosztrai Fegyház és Börtönben a személyi állomány tagjai gyermekeinek a Dolinai lötéren gyermeknap rendezvényt tartottak 600 fő részvételével.

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Bv. Intézetben az intézet és a Független Rendőr Szakszervezet közös szervezésében gyermek- és családi napot rendeztek.

2008. MÁJUS 28.

A Szegedi Fegyház és Börtönben a Szlovák Köztársaság lipótvári és nyitrai bv. intézeteinek hét fős küldöttsége – Balkó Jenő bv. ezredes és Dr. Eleonóra Grófova bv. őrmagy intézetparancsnokok vezetésével – szakmai célú intézettelátogatáson vett részt.

A Közép-dunántúli Országos Bv. Intézet székesfehérvári objektumában megnyitották a „Világ világossága” című képzőművészeti kiállítást, amelyen – többek között – az intézetben működő fogvatartotti kézműves szakkör tagjai készítette kerámiatárgyak is láthatók. A kiállítást Szmodics László, az adonyi Mező-

föld Gimnázium és Szakiskola igazgatója nyitotta meg Németh Irma előadóművész közreműködésével.

2008. MÁJUS 29.

Dr. Draskovics Tibor igazságügyi és rendészeti miniszter látogatást tett a Szegedi Fegyház és Börtönben, valamint a Kalocsai Fegyház és Börtönben. Ezt követően Hartán meglelte az Állampusztai Országos Bv. Intézet rendezte programot, amely során – az Országos Bűnmegelőzési Pályázat lezárásaként – az intézetben elhelyezett fogvatartottak által készített ún. bődönhajó szentelték fel és adták át. A látogatás során a miniszter urat Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka és Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese kísérte el. Dr. Draskovics Tibor miniszter úr a látogatások során megismerkedett az intézetek helyzetével, és tájékozódott az ott folyó szakmai munkáról.

A Szlovák Köztársaság Nyitra-Chrenovai Bv. Intézetének munkatársai a Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézetben tettek szakmai célú intézettelátogatást.

A Tisza menti Országos Bv. Intézetben került sor a Dunától keletre eső megyei főügyészségek főügyészei, szakági főügyész-helyettesei és bv. ügyészei kihelyezett továbbképzésére. A rendezvényen részt vett Dr. Tóth László bv. vezérőrnagy, a bv. országos parancsnoka gazdasági és informatikai helyettese és Prof. Dr. Vókó György, a Legfőbb Ügyészség osztályvezető ügyésze is.

2008. MÁJUS 30.

A büntetés-végrehajtás országos parancsnoka a Pedagógus Nap alkalmából – ünnepélyes keretek között – 14 főt részesített elismerésben.

A büntetés-végrehajtás országos parancsnoka a szlovák-magyar szakmai kapcsolatok építése terén kifejtett áldozatos munkája elismeréseként Balkó Jenő bv. ezredes úrnak, a lipótvári börtön parancsnokának a „Büntetés-végrehajtási Szolgálatért Emlékplakett Ezüst fokozatát” adományozta.

A Pálhalmi Országos Bv. Intézetbe látogató Dunaujváros Megyei Jogú Város Közgyűlésének 10 fős képviselői csoportja. Az önkormányzati képviselőket az intézet parancsnoka tájékoztatta az ott folyó szakmai munkáról, továbbá az Agrospeciál Kft. ügyvezető igazgatója ismertette a gazdasági társaság – különösen a biogáz-üzem létesítése és működtetése terén elért – eredményeit. A tájékoztatást követően az intézet és a gazdasági társaság vezetői tanácskozást folytattak a képviselőkkel a bv. szervek és az önkormányzat közötti együttműködés lehetőségeiről.

2008. JÚNIUS 3.

A Tiszalöki Országos Bv. Intézetben az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium szervezésében bemutatták „A társadalmi kohéziót erősítő bűnmegelőzési és reintegrációs programok módszertani megalapozása” című kiemelt projektet. A rendezvényen részt vett Dr. Gönczöl Katalin, az IRM büntetőpolitikai szakállamtitkára, Dr. Huszár László bv. dandártábornok, projektvezető, jelen voltak a Szociális és Munkaügyi Minisztérium, az Oktatási és Kulturális Minisztérium, valamint az igazságügyi hivatalok, megyei rendőr-főkapitányságok, a regionális közigazgatási hivatalok, a bv. intézetek, továbbá civil szervezetek képviselői.

2008. JÚNIUS 5.

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben tartották a HM Országos Védelmi Főigazga-

tóságának kihelyezett ülését. Az ülésen részt vett – többek között – Dr. Patyi Sándor dandártábornok, a HM Országos Védelmi Főigazgatóságának főigazgatója, helyettese Dr. Jánoscsák Miklós ezredes, valamint Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka, Dr. Pantali Zoltán bv. dandártábornok, a Sopronkőhidai Fegyház és Börtön parancsnoka és Farkas György, a Sopronkőhidai Ipari és Szolgáltató Kft. ügyvezető igazgatója. Országos parancsnok úr előadást tartott a magyar büntetés-végrehajtás helyzetéről, aktuális feladatairól, az intézet parancsnoka pedig ismertette a Sopronkőhidai Fegyház és Börtön történetét, és bemutatta a jelenlegi helyzetet.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjának szervezésében az ORFK Rendvédelmi Szervek Kiképző Központjának Vágóhid utcai sporttelepén rendezték meg a büntetés-végrehajtás 2008. évi kispályás labdarúgó bajnokságának döntőjét. A hat csapat részvételével



lezajlott tornát a Váci Fegyház és Börtön csapata nyerte meg. A díjakat Csóti András bv. vezérőrnagy, a bv. országos parancsnokának stratégiai és koordinációs helyettese adta át.

A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Bv. Intézetben elhelyezett fogvatartottak 12 fős csoportja a „Takarítsuk együtt vízpartjainkat” elnevezésű kezdeményezéshez csatlakozva

hulladékgyűjtési akcióban vett részt a Zagyva folyó bal partján.

A Fővárosi Bv. Intézet III. objektumában az intézet, valamint a Budapesti Fegyház és Börtön közös szervezésében – a Fővárosi Igazságügyi Hivatal Pártfogó Felügyelői Szolgálat szakembereinek közreműködésével – szakmai konferenciát rendeztek, amelyen az érintett szervek együttműködésének kérdéseit vitatták meg.

2008. JÚNIUS 10.

A Balassagyarmati Fegyház és Börtönben rendezték meg a balassagyarmati Vitalitás Sportegyesület Erőemelő Szakosztálya közreműködésével az „Intézet erős embere 2008.” elnevezésű sportversenyt.

2008. JÚNIUS 12.

Ünnepélyesen átadták a PPP-konstrukcióban épült, 800 fő fogvatartott elhelyezését szolgáló Szombathelyi Országos Bv. Intézetet. Az eseményen részt vett Juhász Gábor, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium államtitkára, Dr. Kiss Katalin ny. bv. ezredes, az IRM Államtitkári Titkárság Bv. Osztály megbízott vezetője, Dr. Ipkovich György országgyűlési képviselő, Szombathely Megyei Jogú Város polgármestere, Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka, Dr. Tóth László bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese, valamint Dömény Sándor bv. dandártábornok, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese. Jelen voltak továbbá a bv. szervek vezetői, a BVOP vezető beosztású munkatársai, valamint a beruházó és a kivitelező gazdasági társaságok vezetői. A meghívott vendégek körében megjelent Dr. Hankó Faragó Miklós országgyűlési képviselő, a korábbi IM volt politikai államtitká-

ra, Katonáné Dr. Borka Katalin ny. bv. dandártábornok, az IRM Bv. Osztályának volt vezetője, továbbá megjelentek a megyei önkormányzat képviselői, a térség igazságügyi és rendészeti, valamint közigazgatási szerveinek vezetői és vezető beosztású munkatársai. A hivatalos megnyitót követően a meghívott vendégek és a sajtó képviselői megtekintették az intézetet.

A Szegei Fegyház és Börtönben Dan Halchin főigazgató vezetésével az Aradi Bv. Intézet 7 fős küldöttsége szakmai célú intézetlátogatáson vett részt. A külföldi vendégek tájékoztatást kaptak az intézet, valamint a Nagyfa-Alföld Kft. általános helyzetéről, azután megtekintették az intézet egyes körleteit, illetve a kft. munkaterületeit.

A Szegei Fegyház és Börtönben az ötödik alkalommal megrendezett „Dankó Pista fesztivál” nyitórendezvényeként a Szegei Tudományegyetem gitár szakos hallgatói adtak koncertet.

2008. JÚNIUS 16.

A Budapesti Fegyház és Börtön területén található Kisfogház Emlékhelyen – az 56-os vértanúk emléknapja keretében – megemlékezést és koszorúzást tartottak Nagy Imre és mártírtársai kivégzésének 50. évfordulója alkalmából a Miniszterelnöki Hivatal szervezésében. A rendezvényen részt vett és beszédet mondott Gyurcsány Ferenc miniszterelnök. A büntetés-végrehajtási szervezetet Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka képviselte. A megemlékezést a Magyar Televízió élő, egyenes adásban közvetítette.

2008. JÚNIUS 18.

A Baranya Megyei Főügyészség vendégként Magyarországra látogató Grenoble város Fellebbviteli Bíróságának delegációja fel-

kereste a Baranya Megyei Bv. Intézetet. A francia vendégek – Dr. Varga-Koritár György főügyész és helyettese kíséretében – szakmai célú intézetlátogatás keretében megtekintették a megyei börtönt és a fiatalkorúak regionális intézetét.

2008. JÚNIUS 19.

A Magyar Honvédség Katonai Sportbajnokságát rendezték meg Püspökszilágyon. A versenyen részt vett a büntetés-végrehajtás 22 fős csapata is, amely az összesített pontverseny alapján a III. helyezést érte el. A verseny során kiemelkedő eredményt ért el a Fővárosi Bv. Intézet járőr csapata is a járőr versenyszámban elért III. helyezéssel. Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnok nevében Dömény Sándor bv. dandártábornok, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese különdíjat adott át a lövészet versenyszámban legjobb eredményt elért versenyző részére.

2008. JÚNIUS 19-21.

A szlovákiai Nyitrán rendezték a meg büntetés-végrehajtási szervezetek labdarúgó Európa-bajnokságát. A 10 ország részvételével megtartott sporteseményen a magyar büntetés-végrehajtás labdarúgó válogatottja VII. helyezést ért el. Az eseményen a bv. szervezet Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese képviselte.

2008. JÚNIUS 20.

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben rendezték meg a szolgálati kutyavezetők versenyét, amelyen 15 intézet 37 versenyzője vett részt. A versenyt Szoboszlai Attila bv. főtörzsőrmester (Tököl) nyerte meg.

2008. JÚNIUS 21.

A Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtönben – a Magyar Büntetés-végrehajtás Múzeumi Kiállítóhelyén – a „Múzeumok Éjszakája” rendezvényen rendhagyó tárlatvezetéssel, speciális fotó és börtöntetoválás készítésének lehetőségével várták az érdeklődőket. A rendezvényt több mint 400 fő kereste fel.

2008. JÚNIUS 23.

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben megnyitották a Burgerlandi Felnőttképző Intézet által a fogvatartottaknak szervezett közműves tanfolyamot. A megnyitón jelen volt



Simon Gábor, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium államtitkára és Kránitz László országgyűlési képviselő.

A budapesti Kossuth Klubban került sor Fliegauf Gergely és Ránki Sára: Fogvatartott gondolatok című könyvek bemutatójára, amelyen Gyenes Ádám, a L'Harmattan Kiadó igazgatója, Dr. Lőrincz József ny. bv. dandártábornok, egyetemi docens, Deák Ferenc István ny. bv. alezredes, a Börtönügyi Szemle felelős szerkesztője, illetve a szerzők beszélgettek a kiadványról.

2008. JÚNIUS 24.

A Szegedi Fegyház és Börtönben tartották a Csongrád Megyei Bűnügyi Kabinet 10. ju-

bileumi kihelyezett ülését. Az ülésen részt vett Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka is, aki az ülést követően átadta az intézet, a Szegedi Fegyház és Börtön Szakszervezete, valamint a Nagyfa-Alföld Kft. összefogásával készült kondicionáló termet, amelyet a személyi állomány tagjai és hozzátartozói ingyenesen használhatnak.

A Márianosztrai Fegyház és Börtönben tartották meg az intézet és a dunaiújvárosi Pannon Oktatási Központ Általános és Szakképző Iskola tanévzáró ünnepségét.

2008. JÚNIUS 25.

A Fővárosi Bv. Intézet I. számú objektumában egy felújított, parkosított fogvatartotti



sétaudvart adtak át. A sétaudvart a „Zöld Levél” városzöldítő program keretében – pályázati pénzből – fogvatartottak munkájával alakították ki.

2008. JÚNIUS 26.

A pécsi Fiatalok Regionális Bv. Intézetében ünnepélyes keretek között átadták a sétaudvaron elkészült falfestményt, amely a

Zöld Híd Alapítvány „Mural Moral” csoportja közreműködésével, az „Európa Kulturális Fővárosa Program Pécs 2010” és az Európai Ifjúsági Program „Fiatalkok Lendületben” projekt anyagi támogatásával született meg.

2008. JÚNIUS 27.

Az Állampusztai Országos Bv. Intézet szervezésében hat bv. intézet személyi állományának csapatai részvételével megrendezték a „Barátság Kupa” kispályás labdarúgó tornát, amelyet a házigazda intézet Fogvatartási Ügyek Osztályának csapata nyert meg.

2008. JÚNIUS 28.

A Rendőrtiszti Főiskola, valamint az intézmény Bv. Tanszékének végzős hallgatói nyilvános tisztavatási ünnepségének – a hagyományoknak megfelelően – a Budavári Palota Oroszlános Udvara adott otthont. Különlegessége az volt idei rendezvénynek, hogy a



végzett hallgatói állomány a díszkötésben megjelenített Alkotmány előtt tette le az esküt.

Összeállította: Kovács Krisztina Emma